

基民盟批判：教会是否应该涉足政治

值新教日之际，基民盟主席团成员施帕恩（Jens Spahn）要求各教会更加注重“自己的核心问题”，如心灵治疗、宗教传播和慈善。

施帕恩认为，教会常常缺乏现实性。他引用前德国总统高克（Joachim Gauck）在难民危机高潮时讲的话：“我们的心胸很宽广，但是我们所拥有的机会却是有限的。”

德国联邦财政部长朔伊布勒（Wolfgang Schäuble）也对此提出批评：“我认为，新教教会有时会在世俗问题中太过执着于自己的信仰，以致对异教的不尊重。”

联邦议院绿党党团宗教政策发言人贝克（Volker Beck）认为应当保护教会。对于施帕恩和基民盟的言论，他表示：“当一个冠有基督教名字的政党政治家谈论教会，称教会应当从政治中脱离出来，这是一个荒谬的干预。”当一个教会遵循着“它的使命，并且关注弱势群体、边缘化人群和难民问题”，而这些显然与基民盟的使命并不逐一吻合。

此前，德国总理默克尔在基民盟和基社盟新教工作组中强调，对她而言，宗教属于公共区域，教会完全应当参与到公共辩论中。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 5 月 25 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn